附件11
广州市人才绿卡申领指南

一、发布依据

《中共广州市委 广州市人民政府关于加快集聚产业领军人才的意见》（穗字〔2016〕1号）；
《广州市人才绿卡制度》（穗府办规〔2016〕5号）。

二、适用范围

在广州地区工作、创业的非本市户籍国内外优秀人才，可申领《广州市人才绿卡》，作为在我市居住、工作的证明，可用于办理个人事务。

三、申领条件

凡符合本市引进人才需求，每年在本市创业或工作超过6个月的，非广州市户籍的境内居民，香港特别行政区、澳门特别行政区居民，台湾地区居民以及外国人，持中国护照、拥有国外永久（长期）居留权且国内无户籍的留学人员和其他人员，在本市有合法住所，符合《广州市人才绿卡制度》第三条规定的，可申领人才绿卡。主要包括：
（一）经我市认定或审核确认的高层次、高技能人才。

（二）具有一定海外工作、学习和创新创业经历经验的海外高层次人才。

（三）具有正高级以上专业技术资格，并具有相关领域从业经历10年以上的专家。

（四）具有“985工程”或“211工程”普通高等教育研究生学历并有博士学位，或者具有全球前300名的国外一流大学研究生学历并有硕士以上学位的人员。

（五）具有高级技师职业资格，所从事的工种（岗位）符合我市紧缺工种（职业）目录的人才。

（六）持有《外国专家证》的高端外籍人才，以及在广东自贸试验区广州南沙新区片区范围内工作并经自贸试验区管委会认定的港澳人才和外籍人才。

（七）工资性年收入达到60万元人民币以上，且年缴纳个人所得税达到12万元人民币以上在穗就业的港澳台人员及外籍人员。上述标准随广州市人均工资水平变化适当调整。

（八）符合我市经济社会发展需要，经有关部门认定具有某种特殊技能或专长的人才。

具体见《广州市人才绿卡制度》（穗府办规〔2016〕5号）。

四、相关待遇

人才绿卡持有人，可按照《广州市人才绿卡制度》第五条的规定，享受办理长期居留证件和R字签证、子女入学、购房购车、办理营业执照等一系列待遇。具体见《广州市人才绿卡制度》（穗府办规〔2016〕5号）。
五、申领材料

（一）《广州市人才绿卡申请表》。 

（二）学历、学位证书，职业资格证书，专业技术资格证书或者相关高层次人才证明材料。
（三）有效的身份证明：

1.具有外国国籍的提交本人护照，具有港澳台身份的，提交本人《港澳居民来往内地通行证》或《台湾居民来往大陆通行证》；

2.取得外国永久（长期）居住权、仍持有中国护照的人员，提交本人护照和外国永久居留证明；

3.其他非广州户籍的人员，提交本人居民身份证和户口本。
（四）婚姻状况证明材料。
（五）已经与用人单位签订聘用合同或者劳动合同的申领人，应当提交聘用合同或者劳动合同；如果申报人以申领条件第（七）款申领的，还应当提供收入证明和纳税证明；已经在本市创业的申领人，应当提交投资或者经营业绩的相关证明；已经入境的境外申领人，应当提供合法的入境证明。

上述第（二）至（五）项材料需提交原件（原件经验证后退回）和复印件。

六、申领流程

（一）申请。由本人或工作单位提交《广州市人才绿卡申请表》（一式3份）和其他材料到申领窗口（广州市外国专家服务窗口、广州市留学人员服务中心或广州开发区人才交流服务中心）。

（二）核定。申领窗口收到申领材料后，送至市人力资源和社会保障局。市人力资源和社会保障局自收到申领材料之日起7个工作日内，完成审核和认定。经认定符合条件的，转至市公安局制证。
（三）制证。市公安局收到市人力资源和社会保障局转来的材料后，在15个工作日内完成制证。

（四）发证。人才绿卡完成制作后，3个工作日内送各申领窗口进行发放（详见下图）。市人力资源和社会保障局每个季度将人才绿卡发放名单报市人才工作领导小组办公室备案。



                                   








七、申领时间

市人力资源和社会保障局常年接受人才绿卡申领。
八、申领窗口

（一）广州市外国专家服务窗口，地址：广州市越秀区建设六马路33号宜安广场503室。联系电话：020-85590501。
（二）广州留学人员服务中心，地址：广州市越秀区小北路266号北秀大厦六、七楼。联系电话：020-83568051。

（三）广州开发区人才交流服务中心，地址：广州市黄埔区香雪大道81号。联系电话：020-82012210。
咨询电话：


市人力资源和社会保障局  020-83568051
申请信息不符合条件的，注明原因并予以退回





对于可补充完善的，经过补充完善后予以通过，5个工作日内不补齐材料，视为主动撤回申请








受理


材料





申请人和申请单位提交申请





申请信息符合要求的，予以受理





对申请材料进行审核





审核通过的，将名单送制证部门制证





未通过审核，书面通知并告知未通过原因





制证部门制证（15个工作日）





到受理窗口领取人才绿卡
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