附件：

设计需求

一、视觉形象识别系统

1. 设计内容

（1）基础系统。要求在已有的校徽方案基础上，融合学校办学理念、特色及校园环境等元素进行设计。

学校标志：在不改变校徽主色和整体图形前提下，明确校徽的应用规范及尺规制图法。

色彩规范：标准色、辅助色，以及色彩使用规范。
校名标准字体及组合方式：中英文校名标准字体及组合规范，建议使用的中、英文印刷字体（非商用字体），校徽、校名与二级单位中英文名称、标志组合规范。

辅助图形：要求图形简单抽象，能高度提炼校徽图形及其内涵或反应学校文化特色。

（2）应用系统。要求以校徽，辅助图形与标准字体的组合进行设计。

办公用品：名片、徽章、笔记本、信纸、便笺、便笺夹、传真纸、信封、文件夹、文件袋、档案袋、档案盒等。

事务用品：校园卡、奖学金证书、荣誉证书、聘书、捐赠证书、感谢状、录取通知书、校旗、院（系）旗、挂旗、桌旗、接站牌等。

会务系统：会议主席台背景板、请柬、鸣谢卡、会议证件、会议桌签、茶杯、玻璃杯、纸杯、杯垫、会议议程单、志愿者文化衫及帽子等。

宣传用品：包装纸、包装盒、海报、手提袋、纪念品等。

环境系统：校门指示牌、路口指示牌、校道指示牌、楼层分布牌、楼前指示牌、环境指示牌、房间门牌、楼层门牌、公用设施门牌、活动路线提示牌、园林树牌、灯箱等。

车辆外观系统：轿车、面包车、大巴士、校内电瓶车外观等。

演示文稿PPT模板：PPT模板必须含有校徽等标志性元素，可使用学校标志性建筑、风景照片，PPT模板设计应庄重大方，体现学校特色；适用于教学、讲座、学术报告、汇报等各类场合。

2. 设计要求

（1）应征作品须为一套视觉形象识别系统设计手册（PDF版本及A4纸张大小彩色打印稿各1份），同时附上创作思路和解释说明（200字左右），标准色须附色标说明（配色方案），并提供使用的非商用字体。

（2）作品入围后须提供电脑绘图源文件。校徽、辅助图形提供AI格式，其它非矢量文件提供PSD格式，阅读版本为JPG格式，分辨率为（300dpi）。  

（3）视觉形象识别系统设计手册中应明确各类物品的建议使用的材质、标准尺寸、印刷及制作工艺要求等。

（4）演示文稿PPT模板使用PowerPoint 2013软件为主要制作工具，每份作品需提交模板文件（.POTX）以及演示文稿文件（.PPTX）各一份，作品须提供4:3、16:9、16:10等3种宽高比设计方案，并附上设计说明包括配色方案（200字左右）。同时需提供演示文稿的A4纸张大小彩色打印稿一份（一张A4纸打印一张幻灯片）。

（5）学校校旗尺寸为2号旗（240cm*160cm），院系旗帜为3号旗（192cm*128cm），学校各类社团组织旗帜建议为4号旗（144cm*96cm），横版设计，可使用具有和谐美感的字体、色彩以及其他视觉符号。

（6）应用系统中关于学校环境系统的设计，请在校园现有的应用基础上予以进一步规范，包括尺寸规格、色彩规范、材质、印刷及制作工艺等。

二、中山大学南方学院吉祥物

1. 设计要求

（1）吉祥物应体现学校文化特色与精神风貌，富有深刻寓意，色彩、图案搭配和谐，构思新颖独特；吉祥物设计应具有艺术魅力，造型美观大方；

　　（2）吉祥物名字要求简洁响亮、朗朗上口，易于传播；

（3）吉祥物可以是具象，也可以是抽象；可以是单独一个形象，也可以是一组形象。

2. 作品要求

（1）作品需由吉祥物设计方案（正面以及背面设计稿）、吉祥物名称以及创意理念文字说明两部分组成；

（2）吉祥物设计方案需提供电子设计稿和纸质设计稿。电子设计稿包括一张彩色设计图稿（图稿大小为A4纸张规格，清晰度不低于300dpi，JPG格式）、一份设计源文件（ai/psd/cdr等格式）、WORD格式的吉祥物创意理念文字说明。纸质设计稿A4纸张大小彩色打印稿一份（如设计作品为一组吉祥物，每个吉祥物分别以A4纸张大小打印），提供吉祥物立体模型最佳。

（3）手绘形式作品不超过A4纸张大小，并且扫描成电子版（jpg格式，清晰度不低于300dpi）提交，同时提供吉祥物创意理念电子版说明。

