中山大学南方学院2017年师德标兵、师德先进个人事迹材料

一、师德标兵（3人）（按姓氏拼音排序）：
高凯 李宏岳 史娜
（一）高凯，男，1982年4月出生，中共党员，广东外语外贸大学硕士研究生。现任商学院讲师，工商管理系系主任。
高凯老师任职以来，爱岗敬业、团结同事、关爱学生、重视科研，曾多次获得学院“先进个人”称号，获得过中山大学南方学院青年教师教学竞赛二等奖。
用心育人，深受学生喜欢。高凯老师在课堂上积极探索适合学生的教学方式，加强师生互动，在教学中，提出“自主学习课堂”的教学方法，用于市场营销学课堂教学，取得了良好效果。他利用业余时间对学生参与学科竞赛进行义务指导，他指导的学生曾获得第四届全国大学生电子商务三创赛广东省特等奖和挑战杯•创青春广东大学生创业大赛铜奖等奖项。
投身科研，以研促教。高凯老师积极参加相关学术研讨会议，发表有10余篇科研、教改论文，其中在核心期刊发表论文4篇。主持省级课题1项，参与教育部课题1项，参与省级课题3项，主持和参与校级课题10余项。
服务单位，积极奉献。高凯老师积极参与市场营销、工商管理等专业评估和建设，修订专业教学培养方案，推动专业建设和教研教改工作走向深入。
（二）李宏岳，男，1967年11月出生，九三学社成员，云南民族大学硕士研究生。现任商学院副教授，广东华南经济发展研究会成员，广东现代服务业专家库成员。
李宏岳老师在南方学院从教5年，爱岗敬业、专注教研、科研工作，在教研、科研方面取得明显成果，深受学生欢迎，曾连续三年获得学校“先进个人”称号。 
敬业爱岗，关爱学生。他先后开设过十三门专业课程，从未因个人原因调过一次课，请过一次假。每年指导毕业生毕业论文均一次性全部通过，其中8人获得学校优秀毕业论文。他带领学生参与省大学生创新创业训练计划项目，多次义务为我校创业孵化园大学生提供创业业务培训，曾获中山大学南方学院第二届就业知识竞赛“优秀指导老师”。
专注教研，成果突出。李宏岳老师积极参与学科建设和人才培养方案制定，提出了许多创造性意见。主持过《独立学院应用型本科工商管理专业人才培养模式创新与实践》等4个省级教研教改课题，主编南方学院系列精品教材《市场营销学》。
专注专业前沿，勇于创新。近几年发表学术论文20多篇，其中9篇发表在全国北大中文核心期刊（含6篇CSSCI、2篇EI），论文《生态文明与现代生活方式变革之研究》曾获“2015广东省社会科学学术年会”论文二等奖。
（三）史娜，女，1981年9月出生，群众，暨南大学硕士研究生。现任公共管理学系讲师。
史娜老师任职以来，承担《公共关系学》等4门课程的教学任务，授课效果好，学生评价名列前茅。与教学团队同事共同实施毕业论文与毕业设计双选工作，近三年连续指导同学完成公共关系专业的毕业设计。指导学生参加各类专业比赛，曾多次获得优秀指导奖。
在学科专业和系部建设方面，她协助系主任完成公共关系学专业的部分管理事务，组建公共关系运营团队，与教学团队的老师一起指导学生参与校内外社会实践活动。2017年9月起，兼任学院国家猎头研究中心副主任，主持中心工作。目前已经完成团队组建工作。
科研方面，发表论文10余篇，主编教材一本，参编教材两本，并担任副主编。承担校内教改课题项目两项，其中《公共关系学专业人才培养的职业导师制度创新研究》为重点项目，主持或参与横向课题三项。

二、师德先进个人（5人）（按姓氏拼音排序）：
[bookmark: _GoBack]董成杰 胡文育 李丹 孙明岩 张媛
（一）董成杰，男，1985年11月，中共党员，中山大学硕士研究生。现任会计学院讲师、院长助理。
十年教学，师德高尚。董成杰老师于2007年9月入职南方学院，现已在南方学院服务了10个年头。董老师忠诚党和人民的教育事业，带头弘扬社会主义道德和中华传统美德，师德高尚，乐于奉献。从教经历中，曾获校级授予“先进个人”、“优秀工作者”等称号。
专业扎实，知识渊博，备课精心。教学过程中，董老师注重教学基础建设和教学改革工作，认真编写讲义，积极探讨教学方式与方法的改革。在完善讲义的基础上，出版了《会计电算化——用友ERP-U8(V8.72)》等多部教材。
教学之余，积极参加学院管理行政服务。先后担任会计学院办公主任、主任助理、副主任、院长助理等职务。2013年还曾兼任学院教务与科研部副部长一职。任职会计学院院长助理期间，狠抓学科建设，夯实专业基础。2014年，会计学专业获得南方学院校级重点专业建设立项，财务管理专业获得南方学院特色专业建设立项。
（二）胡文育，男，1985年12月出生，中共党员，中山大学硕士研究生。现任国际学院讲师，院长助理。
爱岗敬业，工作上兢兢业业。胡文育老师在教学方面，认真学习最新教学理念，结合任教学科，积极探索有效的教学方法。所指导的学生在2014年度全国大学生英语竞赛（NECSS）上荣获一等奖，并于2016年9月获得中山大学南方学院2016年度“师德先进个人”称号。
在完成教学任务的同时，胡文育老师还协助国际学院院长管理大学英语教学和承担教研室的具体管理工作，获得中山大学南方学院2015年度“先进个人”称号。
科研方面，发表各类学术论文5篇，主持全国外语研究横向课题1项，主持校级重点和一般项目各1项，参与省级科研课题3项，主编大学英语辅导教材2本。
（三）李丹，女，1984年10月出生，中共党员，中山大学博士生。现任综合素养学部副教授。
在教师职业道德上，李丹老师能够做到教风端正，教学认真负责，勇于创新，在课程内容上做到寓历史知识、人文关怀、科研精神于爱国主义为核心的思想政治教育之中。在教学实践上，所担任的《中国近现代史纲要》课程连续5年在部门学生教评结果中都排名前3。
在科研上，有学术抱负与学术追求，在专业学术领域中已有一定科研成果：近3年以来在CSSCI核心期刊上发表3篇学术论文，其余刊物上5篇学术论文，并主持2个广东省级课题，作为主要参与者参与广东省级多个教研课题。参与学校《毛泽东思想与中国特色社会主义理论体系概论社会实践教程》等多本教材的编写。
（四）孙明岩，男，1978年3月出生，中共党员，东北师范大学硕士研究生。现任商学院讲师。
积极主动承担教学任务。先后承担过《高等数学》等多门课程的教学大纲制订及教学任务。积极探索教育教学改革，在商学院首次使用电子手写板，受到学生好评。主动适应互联网+时代高等数学教学的新挑战，录制了高等数学的微课视频用于课堂教学。组建数学建模协会，利用周末和暑假时间指导学生参加数学建模比赛，并为学生讲解模型的软件的应用。
坚持教书育人原则。孙老师时常与学生交流和沟通，鼓励学生立志，激励学生奋发向上。如商学院冯淑萍同学在2016的考研中数学三取得了127分的好成绩，并成功考取了深圳大学的研究生。
科研方面，主编教材四本，参编一本；主持院级教科研项目4项，结合教学实践，发表论文四篇。
（五）张媛，女，1979年1月出生，群众，英国兰卡斯特大学硕士研究生。现任会计学院讲师，会计系主任。
严于律己，时时处处以教师的职责鞭策自己，身体力行教师的职业道德。张老师在教学过程中，始终坚持“以学生为本”的指导思想，关爱学生，努力培养学生正确的人生观、价值观和世界观。
秉持对学院负责、对学生负责的理念，认真备课，以端正的态度对待教学任务。张老师以实际行动实践“严于律己，任劳任怨，服从安排，无私奉献”的精神。自任教以来，讲授了《审计学》等十多门课程，坚持不断提高专业文化素质和教学能力。教学结合课程内容，灵活运用各种教学方法，辅以合适的案例、自我的经验以及课堂的互动学习丰富课堂学习方式，拓展学生的思维，取得了良好的教学效果。教学外，同时担任会计系主任，工作认真兢业，责任心强。积极指导青年教师，关心青年教师的成长；
努力提升自我的科学与研究水平。工作之余继续深造攻读博士课程，在国内期刊发表多篇高质量的学术论文，主持了多项省级科研项目以及校内科研项目，在经济学、管理学与会计学方面有较强的研究能力。
