附件：中山大学南方学院2016年师德标兵、师德先进个人

事迹材料

一、师德标兵

钟肖英，女，1982年3月出生，中共党员，中山大学电子通信工程专业硕士研究生，现为商学院讲师，电子商务教研室主任。
忠诚教育，修行师德

作为一名党员，钟肖英老师身体力行践行教师职业道德，把“为教育事业奋斗终生”作为自己的职业理想。她积极参与学校的教学改革，推动电子商务专业发展。除去主持并参与了电子商务专业评估、人才培养方案及其他教学文件的制定、教学任务的分配、各项实习的组织、毕业论文的指导答辩等工作，她还积极推动学生创新创业和参赛活动。经过近四年的建设，电子商务专业在人才培养方面取得明显成效。学生目前正在运营的淘宝网店超过三百家，其中年销售额过千万的2人。学生积极参加国内外各种创新创业比赛，先后获取了国家级、省级奖励80余项。近3年来曾先后获得1个国家级大学生创新创业训练计划项目和30多个省级大学生创新创业训练计划项目。

热爱学生，树立师魂

师德之魂是师爱。在教学过程中，钟肖英坚持“以学生为本”的指导思想，关爱学生，努力培养学生正确的人生观、价值观和世界观，用强烈的责任感、使命感、人格魅力和道德风范来影响和教育学生，她经常用课余时间在教室、寝室与学生交流谈心，和学生一起参加活动，缩短师生之间的感情距离。她尽力为学生排忧解难，对家庭比较困难的学生照顾有加，在一些节日如端午节、中秋节给没有回家的学生送去粽子、月饼，她与学生师生情深，亦师亦友，深受学生喜爱。

严谨治学，教书育人

钟肖英老师深谙“生有涯而知无涯”的道理，坚持不断学习，不断提高专业素养和教学能力。本着“一切为了学生，为了一切学生，为了学生的一切”的原则开展教学，平时精心备好每一节课，满怀激情讲好每一节课，课后认真辅导学生和批改作业，来校四年来，她每年的教学评价均名列前茅，并形成了自己的独特的教学风格。在教学科研方面，钟老师也取得了显著成绩，她主持省级重大科研项目1项、省级教学改革项目1项目，参与省级教研项目2项、主持院级教科研项目2项，结合教学实践，完成论文7篇，其中一篇ISTP检索。

二、师德先进个人（7人）（按姓氏拼音排序）：陈秋玲、洪丹、胡文育、欧崇亚、孙月、王秀梅、杨萍、
（一）陈秋玲，女，1985年2月出生，中共党员，广州中医药大学中药学博士研究生，现为健康与护理系讲师。

陈秋铃老师忠于教育事业，敬业爱生，对工作高度负责，积极扎根教学一线。她主动为学院学生开设公共课程，普及健康知识；她指导学生社团，推广健康生活；她深入医院自费跟诊学习，将最新的操作带给学生；她担任学生班主任，注重因材施教，积极推动学生开展阅读工作；她冒雨带学生到医院实习，全身淋湿，依然乐此不疲的帮着学生搬运行李物品，安顿学生；她积极参与系各项科研活动及省级、国家级项目申报工作，并认真落实各项科研项目，跟进并完成各阶段科研任务。

（二）洪丹，女，1983年10月出生，中共党员，中山大学语言学与应用语言学硕士研究生，中山大学在读博士，现为外国语言文学系讲师。

洪丹老师在教学过程中，因材施教，让学生乐于所学，且学有所得是她追求的目标。与此同时，积极投身于教学改革，以主持人身份申报的校级和省级的教学改革都成功立项。该教师还努力提高科研水平。近年来发表多篇学术论文，踊跃参加各类有影响力的学术讲座，主编了由中山大学出版的两本博雅英语教材，还积极申报教学改革科研项目。目前在职攻读中山大学英语语言文学博士。

（三）胡文育，男，1985年12月出生，中共党员，中山大学英语语言文学硕士研究生，现为国际学院讲师，院长助理。

胡文育老师认真学习最新教学理念，把英语知识与生活应用相结合，为学生创设一个富有生活气息的学习情境。在完成教学任务的同时，还协助国际学院院长管理大学英语教学和承担教研室的具体管理工作，曾获得中山大学南方学院2015年度“先进个人”称号。在科研方面，他发表各类学术论文5篇，主持全国外语研究横向课题1项，主持校级重点和一般项目各1项，参与省级科研课题3项。

（四）欧崇亚，男，1967年11月出生，台北大学公共行政暨政策博士研究生，现为公共管理学系讲师，系主任助理。

欧崇亚老师积极参与学科建设，并不断提高自身能力。2015年指导我校学生与同仁联合发表文章3篇，目前有1篇SSCI期刊论文投稿当中。荣获广东省教育厅重大科研特色创新类项目立项：广东平安校园嵌合大数据策略与路径研究，成立公共安全研究中心并担任中心副主任。同时，欧老师积极参与学院招生工作，促进我校与台湾世新大学交流并签署合作协议。

（五）孙月，男，1983年5月出生，中山大学艺术设计学硕士研究生，现为艺术设计与创意产业系教师。

孙月老师以积极的热情投入到科研和教学的工作中，带领学生参与各种科研项目和人才培养实践，多次承担省市各种科研和实践课题，为同学们在未来工作中积累了丰富的经验，让同学们通过实际的项目成长，从成长中促进他们各自的学习。他组建的专业工坊在全系几个工坊和实验室中成为第一个承接省级项目的工作团队，让同学们在工坊中获得了长足的进步，并且带动了整个专业的学习热情。他曾荣获第六届、第七届大学生广告比赛优秀指导老师，第一届中国天文视频制作比赛优秀指导老师等荣誉称号。

（六）王秀梅，女，1980年7月出生，中共党员，暨南大学财政学硕士，现为商学院教师。

王老师进入南方学院4年以来，已经担任8门课程。她定期组织班级会议，课余还常与学生交流，通过各种渠道了解学生，力争做到因材施教，指导学生结合他们的兴趣和就业方向进行选课，建立合理的专业知识结构。她在教学中注重培养学生的实践应用能力，积极参与组织工商管理系主办的中山大学南方学院物流方案设计大赛，并担任该赛事的评委老师。王老师2015年指导的两支队伍获得了全国一等奖，2016年指导的一支队伍获得了全国二等奖，多次获得“优秀辅导教师”称号。主持校级以上课题项目4项，参与校级以上课题6项，出版教材2部，发表教学研究论文10余篇。
（七）杨萍，女，1979年10月出生，中共党员，南京大学新闻学硕士研究生，暨南大学新闻与传播学院在读博士，现为文学与传媒系讲师。

杨萍老师在教学上，态度认真踏实，对教学工作尽职尽责，在课程准备、课堂教学、课后辅导等方面都做出了大量的努力。作为文传系新闻学专业教研室的负责人，在新闻学人才培养方案的制订、教学改革的推进等方面都做出了积极的探索。她在新闻学专业课程的教学中，注重培养学生的独立思维和批判性思维的能力，始终不忘对新闻学专业的学生进行新闻职业道德的教育。除了专业知识的教学，杨老师还利用各种机会对学生的考研、就业进行指导。在科研方面，近几年承担了两项校级教学改革项目，一项校级质量工程项目和一项省级质量工程项目。专业研究方面，近年来共发表了9篇学术论文，其中3篇发表于核心期刊，合著出版1本新闻学专业教材《新编新闻学概论》。
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